

# 坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底

**本报讯** (记者 姬慧洋 文/图) 3月9日,市城乡一体化示范区组织召开2022年度纪检监察工作会议。区党工委副书记宋力强调,要深入学习贯彻十九届中央纪委六次全会、十一届省纪委二次全会和五届市纪委二次全会精神,落实相关工作部署,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,更加自觉地把管党治党责任扛在肩上、抓在手上,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战,为全面开创示范区社会主义现代化建设新局面提供坚强保障。区管委会主任张晓主持会议,区领导王轶、李培华、韩华、丁有亮、何学民、杨宏伟、王学彬参加会议。

宋力强调,全区各级党组织和广大党员干部要坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,增强政治自觉,深刻领会省、市纪委会全会精神,以永远在路上的坚韧和执着,坚定不移将全面从严治党进行到底,坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

要建立政治监督清单,持续加强监督检查,坚决推动中央、省委、市委重大决策部署落地见效,确保执行不偏向、不变通、不走样;及时跟进监督示范区经济运行、项目建设、招商引资、人居环境整治、文明城市创建、常态化疫情防控、信访维稳等重点工作,对工作中行动不果断、措施不严格、执行不到位,造成严重损失或不良影响的要坚决查处。

要持续保持高压态势,一体推进“三不”。要强化“不敢腐”的震慑,扎紧“不能腐”的笼子,筑牢“不想腐”的堤坝,坚持“严”的主基调不动摇,坚定不



会议现场

移将反腐败斗争进行到底,推动全面从严治党向纵深发展。要探索推进清廉示范区建设的有效路径和方法,强化廉政教育,树牢廉洁从政理念,严格遵守党规党纪,提高广大干部干事创业的思想自觉,努力营造风清气正的政治环境。

要持续深入纠治“四风”,倡导时代新风正气。着力加强作风建设,纠治

“四风”问题不停步,整治群众身边腐败和作风问题不懈怠,推进“能力作风建设年”活动不放松,以优良作风凝聚起应变局、育先机、开新局的强大正能量。

要持续完善监督体系,全面提升监督效能。要织密监督网络,完善监督机制,严格落实主体责任,拿出踏石留印、抓铁有痕的韧劲,将全面从严治党

抓实抓细抓到位。要大力推进规范化、法治化、正规化、专业化建设,加大严管严治力度,自觉接受最严格的约束和监督,打造绝对忠诚、绝对过硬、绝对可靠的纪检监察铁军。

会上,区直、市直各单位负责人,办事处班子成员,区机关、办事处全体纪检监察干部还共同观看了警示教育纪录片。

## 示范区召开疫情防控工作部署会

**本报讯** (记者 姬慧洋) 为进一步贯彻落实国家、省、市疫情防控工作会议精神,3月13日,市城乡一体化示范区召开疫情防控工作部署会。区党工委副书记宋力、管委会主任张晓及全体班子成员出席会议。

宋力强调,思想上要高度重视,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,抓实抓细。要清醒认识到疫情防控工作的重要性、持续性,结合当前形势,做到动态清零、外防输入、内防反弹,杜绝大规模聚集性疫情的发生。各办事处、行业主管部门要自我加压、认真梳理、仔细排查,及时发现疫情防控工作中存在的问题和短板,并对发现的问题做好归纳分类,及时逐级上报。

部门之间要协调联动,形成合力,共同做好疫情防控工作。要清醒认识到疫情防控工作与所有单位和个人都密切相关,进一步明确各自职责,主动作为,在开展日常工作时首先考虑疫情防控要求。区疫情防控指挥部要按照市、区两级要求立即转入战时状态,尽职尽责打赢疫情防控保卫战。

会议还对全区其他重点工作作出统筹安排。

在做好疫情防控工作的同时,要增强紧迫感,精准施策,确保全区社会大局、政治大局、经济大局稳定。在特殊时期,各级各部门要理清思路、跟上步伐,经得起考验,关键时刻不打仗,变压力为动力,敢于迎难而上,结合实际把上级决策部署抓实抓细抓落地。

张晓要求,全区各部门要深入学习贯彻党中央、省、市重要决策部署,切实增强防控意识,提高政治站位,绷紧疫情防控这根弦,坚决守住疫情防控底线。各部门、各办事处要重点排查风险人群和风险地区,利用信息化技术手段抓好落实。要进一步加大对隔离场所、校园、卫生院、药店等场所的管控力度,完善管控方案,坚决筑牢疫情防控的坚固防线。要进一步加大对农村宴会活动、各种会议活动的管控力度,确保不留死角,坚决堵住防控漏洞。督查组要强化督导检查,做到守土有责、守土负责、守土尽责,全力做好常态化疫情防控工作,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

## 总结成绩促提升 谋划目标再奋进

**本报讯** (记者 姬慧洋 通讯员 韩庆伟) 3月14日下午,示范区召开农村人居环境集中整治第一阶段总结推进会。区二级调研员丁有亮主持会议,各办事处、区直相关单位和各行政村负责人参加会议。

会议指出,示范区各行政村以治理“六乱”、开展“三清”活动为抓手,全域全面全时推进农村人居环境整治工作。截至目前,共清理垃圾堆(带)1260处、坑塘339个,清除垃圾35万余吨、残垣断壁304处;整治私搭乱建381处、“空心院”236个;规范集镇市场6

个、广告牌321个;拆除长期无人居住危房266处;新植树木8500棵、180余亩,种植花草21100平方米。

会议要求,各行政村要进一步认清当前形势,提高思想认识,真干实干,凝聚工作合力。要加大力度、强硬措施,落实落细,坚决做好人居环境整治各项工作。要压实责任、严格督查、兑现奖惩,加强对农村人居环境集中整治工作的领导。

会议还通报了全区第一阶段农村人居环境集中整治验收情况。

## 推动市场主体发挥更大作用实现更大发展

**本报讯** (记者 姬慧洋 通讯员 夏文雅) 3月2日,市城乡一体化示范区管委会主任张晓主持召开市场主体倍增行动推进会。区领导王学彬出席会议,各办事处、区直相关责任单位负责同志及相关企业代表参加会议。

张晓指出,要加强培育壮大市场主体,激发示范区市场活力和社会创造力,为稳增长、稳就业提供坚实支

撑。要强化“项目为王”思维,把项目建设作为促进示范区发展的第一支撑,以优质项目带动产业发展,持续激发市场主体的发展活力、竞争活力和创新活力。

张晓强调,市场主体是经济活动的主要参与者、就业岗位的主要提供者、技术进步的主要推动者,全区上下要进一步提高认识,以壮大市场主

体规模、激发市场主体活力、增强市场主体创造力为目标,紧紧围绕“万人助万企”活动,以招商引资工作为抓手,全面优化示范区营商环境。要聚焦示范区功能定位,发挥示范区的潜力和活力,增强中心城区首位度和带动能力,结合相关政策“大招商、招大商”,全面助力中心城区“起高峰”。各职能部门要有担当意识、责任

意识,围绕“个转企、小升规、规改股、股上市”的工作主线,主动担起责任,聚焦堵点痛点,深入推进“放管服”改革,进一步畅通市场主体准入和退出通道,为市场主体发展排忧解难,推动市场主体发挥更大作用、实现更大发展,为示范区经济高质量发展跨越式发展注入澎湃动能。

### 细致查隐患 严把安全关

## 示范区为特种设备做“体检”

**本报讯** (记者 姬慧洋 通讯员 吴国华) 为迎接“3·15”国际消费者权益日,按照上级加强特种设备安全工作的文件要求,近日,示范区市场监管分局本着“安全生产、民生为先”的工作精神,结合“共促消费公平”主题,开展民生领域特种设备安全大检查。

严查示范区天然气压力管道运行。主要对示范区天然气压力管道使用企业是否设置安全管理机构和配备安全管理人员,是否按规定建立安全管理制

度和岗位安全责任制,是否落实特种设备应急预案管理、应急演练和安全培训;现场作业人员是否有操作人员证,是否有特种设备作业人员培训记录,特种设备的安全装置是否有效,安全阀、压力表及相关计量器具是否有有效的检定证书或标记;特种设备是否有定期检测检验以及运行、检修和日常巡检记录等内容进行检查。

执法人员还对居民小区、商场超市、宾馆酒店、医院等人员密集场所使

用的电梯开展全面排查,对辖区内运行的载人游乐设施开展特种设备专项检查。在建业绿色基地和德和家园等人员密集场所,执法人员重点查阅电梯维护记录是否完整、电梯是否定期维护、安全管理制度和24小时值班制度是否落实,督促电梯使用单位和维保单位要增强安全第一责任人的意识,切实做好电梯安全隐患排查,落实隐患排查记录,严格执行24小时值班值守制度,做好日常监管工作;开展应急救援宣传培

训,提高工作人员应急处置能力。

截至目前,此次行动已出动执法人员42人次,检查各类特种设备使用单位12家,发放宣传资料100余份,下发监察指令书2份。下一步,示范区市场监管分局将继续抓好特种设备安全隐患排查工作,督促辖区特种设备使用单位落实安全主体责任,加强安全管理,消除安全隐患,确保安全生产零事故,全力维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

## 图片新闻



为大力弘扬雷锋精神,倡导时代新风正气,近日,示范区举行2022年“新时代文明实践推动周”暨“学雷锋志愿服务月”启动仪式,区直各单位百余名志愿者参加。图为志愿者为辖区居民义务理发。 记者 姬慧洋 通讯员 张超 摄



3月12日上午,文昌办事处中原社区联合市行政服务中心工作人员、人大代表、社区干部、环保志愿者和部分居民在中原社区组织开展了植树活动。 记者 姬慧洋 通讯员 姬祥 摄



3月14日,示范区消防救援大队开展消防产品“辨真假”宣传活动,向社区居民普及相关消防知识,增强辨识能力。 记者 姬慧洋 通讯员 燕鹏珂 摄

### “火眼金睛”揪出“脏乱差”

## 示范区出动“空中巡查员”助力环境整治

**本报讯** (记者 姬慧洋 文/图)“嗡嗡嗡……”3月15日,随着一阵轰鸣声,一台无人机在工作人员的操纵下飞上高空,对示范区进行全域环境“找茬”,这是示范区首次利用“无人机+地面巡查”模式助力全域人居环境整治工作。无人机“上岗”有效提高了工作效率和精准度,当天共查出36处环境卫生问题,均已得到整改。

当日上午,示范区农业农村局工作人员操控一台无人机,飞到某拆迁工地上空,工地内部环境状况一目了然。“发现有10多平方米的杂物,还有部分垃圾,请安排人员进行清理。”指令发出不久,该处垃圾和杂物被清理干净(如图)。据介绍,在以往农村人居环境整治巡查工作中,仅靠人工巡查耗时耗力,效率低,无人机“空中巡查”能有效解决这些问题。示范区借助无人机视野广、机动性好、时效性强、巡查范围广等特点,让高科技作为农村人居环境整治“步行巡查”和“车辆巡查”方式的有效补充,真正实现全天候、立体式巡查,使农村人居环境整治工作做到全覆盖、无死角。

据介绍,为确保全区农村人居环境整



治工作再上新台阶、取得新成效,示范区不断探索提高工作效能的新思路,除积极动员人员机械、组织观摩评比、严格考核通报外,还充分利用科技手段,通过无人机航拍巡查的方式,重点对建筑工地、村庄(社区)

干道、房前屋后、河道垃圾、高铁高速沿线等卫生死角、视野盲区进行全方位、无死角“定向把脉”,全面营造“空中看、地面走”的整治工作氛围。

“下一步,我们将持续加大农村

人居环境整治力度,利用无人机全面治理“六乱”、开展“三清”,切实做到农村人居环境整治常态化、动态化,持之以恒为群众营造干净、整洁、舒适的生活环境,全力助力乡村振兴。”示范区农业农村局局长袁方说。